o A L A
32| 7|z
Computer Vision and Pattern Recognition

Byeongjoon Noh

powernoh@sch.ac. kr

m SOON CHUN HYANG
B UNIVERSITY

Most of the slides are available on Senseable Al Lab homepage: https://sailab.space/courses/



https://sailab.space/courses/

Contents

6. OpenCVe| AHAF &8



1. C[2@ 9% 7=



 CIRIE (BA) e

* 1) M*N FgAto g AMZ&l(sampling)
« 2) L CHA|2 U2}E}H(quantization)

. 3) HiZH/t2 2 E5I B 55l (encoding)

o (RFD)THMNE (resolution) = &tA 2| 74

- =2

A
Analog Signal l N 34
CIXE 3¢
al

Digital Data

SamplingHQuantizing Encoding } 11+++1100 5"“‘3\&‘ M 84

(MXN 34)

32 EE CXY3t

.0,
ot

T2 3-2 TE FmEt 2Eat CCD MM

105(149(149(141

97 (137{139|146

86 (123[126(142

I e
Y
|

|

76 (106{132{150

{ 46 Y I Y

i | m |
1 I I 1
() M=2 (b) Rt

T2 3-3 DAL= W ASE MERN AXISE Sal CIXIE Yy Hat




JA gt

[ M

otttz J Al & A 7tHo 2 H .H 3T} Tlof

20 L 1—

PAM (Pulse Amplitude Modulation) 4l&& 2|Egt (Hlo|e{e] 37| ZHA)
Sampling rate 1 =» Data size 1
Aol sampling rate = 44.1 KHz

Nyquist Theorem:opt2 3 Also| 2|1 Zmb4 2u 7|2 sampling 2188 2 C|X|& AT E Qalje] optz

> A ol GF A (o]
Az £41 glo| £ ¥ 4 g

«— Sample Rate — Higher...

7S T AT
.// I }f:w: ]
J | \

I .

'

More
-

«— BitDepth —

Large Less No
Error... Error... Error...



Sampling rate T =

Hig

Ao g Hes|= HEF| 7FHE (Intensity)ol| 2}

h resolution (Huge size::+)




Cl2Ig A g

« FAE

Analog input
Digital output

0.8

0.7

0.5

0.2

0.1

111

110

101 -

100

011

010

I.

HHE

(Mapping)&}oq

|
o

001 -

000 =

H
e

Quantization noise



CIR|2 | B

[ M

* C|R|E GAfollxe| F2tet
*  Sampling®l G4fe] 7t stao| 4f7|Lt M2 Aol E £hAle] 2oz ZAIE)

+ > 7hstAo| YL} Ao] 3t

Hu
e
rd

o > Z} Sthof FASE BE U BE
* Gray level Y E(RIE)E EH

« Quantization 1T = BTG 4 9l AHAF 1

(a) 25628 (b) 128218 (c) 64218 (d) 32244

(e) 162118 () sai'e (g) 421 (h) 2248



— o

=2 O [
- B53}
o FAEHE 22 o|3l Hlo|H R HgkstE b
o Tl AIZHY JH5 T B2 clolElE Halg 4 e uhHe ¥aat 2o
. AlTHaEl AA BTE} A BEo 2l Bt 5
« 2353} (Decoding) TH| 4345
source channel line
source — coding coding toding
o i source channel line
decoding decoding decoding

-

I

| transmission

I medium

| (coaxial cable,
| optical fibre,
lfree space etc.)



MPEG, JPEG, -

d»ir;l«:*-vc')

;..[ounax:rr;l

e ook l o 4o fu
o
e
p

10



of
o
™
o
N

o | G )
© (v, x) B2 D XG0, XO,2), £ D) =
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« ex) cv2.line()
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cv.line(img, (10,20),(100,20),...)
a8 3-4 CIX|E Fake| A

« OpenCV & numpy.ndarray2 9§ &5
* numpy.ndarray?} 2|5t ctggt T4E AEE

* ex) min, max, argmin, argmax, mean, sort, reshape, transpose, etc.
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+ RGB Z2| 2

* fe0y) =FH0Y), fg(0y), fo(x,Y)
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(0,0,1) Blue B
(a) RGB AlgMo| =5t (b) RGB 7= (c) YXIekEl RGB 7=

tdok(grayscale)
721 3-6 RGB Z2| 22t



2| 27

+ HSV %2 25

anjep

72 3-7 HSV Zz| 2

14



e 2

* RGB z{'d¥ c|A &z
. numpy2| &2fo|Al 7|52 o|L5to] RGB HdHE HH 2& 7ty

img[@:img.shape[0]//2,0:img.shape[1]//2,:]

2(red)
O 1(green) // i < img[:,:,2]
blue) ' >
0 , <4—— img[:,:,1]
1 .
< img[:,:,0]
In [@0]: img.shape
047 | (948,1434,3)
0 1 1433

73 3-8 numpy.ndarray2| £210|42 0|28t J& YLE X127 |([(Z233 3-1]°| 108Y)
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Z=% 3-1 RGB Z2| S¢S idE= 7128l CIAZ20[517]

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11

12
13
14
15
16
17
18

import cv2 as cv
import sys

img=cv.imread('soccer.jpg’)

if img is None:
sys.exit('OI¥E 22 & fI&LICH ")

cv.imshow('original_RGB',img)

cv.imshow('Upper left half',img[0:img.shapel[0]//2,0:img.shape[1]1//2,:]1)

cv.imshow('Center half',img[img.shape[0]//4:3*img.shape[0]//4,img.
shape[1]//4:3*img.shape[1]1//4,:1)

cv.imshow('R channel’,img[:,:,2])
cv.imshow('G channel’,img[:,:,1])
cv.imshow('B channel’,img[:,:,0])

cv.waitKey(Q
cv.destroyAllWindows()
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01
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05
06

iy

import cv2 as cv

import matplotlib.pyplot as plt

img=cv.imread('soccer.jpg’)
h=cv.calcHist([imgl,[2]1,None,[2561,[0,256]1) # 2% 22 R AHZ0M S| AETH
plt.plot(h,color="r',linewidth=1)
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01 import cv2 as cv

02 import sys

03

04  img=cv.imread('soccer.jpg")
05

06 t,bin_img=cv.threshold(img[:,:,2],0,255,cv.THRESH_BINARY+cv.THRESH_OTSU)
07 print('2F ¥u2F0| 22 A AAIY=",1) ©

08

29 cv.imshow('R channel',img[:,:,2]) #R AHE G4

10 cv.imshow('R channel binarization',bin_img) #R ZAH'E 0|5 F
11

12 cv.waitKeyQ
13 cv.destroyAllWindows()
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« OpenCVol|M AH|-&5}= CIYF

cv2, THRESH_BINARY

cv2, THRESH_BINARY_INV

cv2, THRESH_TOZERO

cv2, THRESH_TOZERO_INV

cv2, THRESH_TRUNC

A ola|x|2

blr

cv2, THRESH_MASK

cv2, THRESH_OTSU

2|&

i

o}
2

triangle

cv2, THRESH_TRIANGLE
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sl 7 24

=1

J2 3-12 BEZXPLA

(dilation):

s
i)

Al
o

A
=

ol

|(erosion): Z4A|o]| &

Z|A
o

2 ¥ 37| {3

=

F 3 >

AHX
3%

HAlgh 2ol

« gzl (opening):

A

()
T

2} ooy 3]

=

>

(closing):

CIGl
| i = |

30



nE23

Tx QA

0

0/]0|0

0

1

000

1

]

1

1

0

o/j0/0(0|0|0|0|O

0

0/0/0(0|0|0|0|O
0/j0/0(0|0O|0|0|O

0/]0|0|0|O

0/0|0|0

00|00

1

0/0(0]|O0

1

o0j,0,0(0(0|0|0O0|O

0|0]|0

o0/,0,0(0(0|0|0O0|O

olo|o|™

0,0/0/0(0|0|0O|O

0/]0|0

y

=0
8o
Bl
o
Kl

31



CLLUEDE oEax) o s

import cv2 as cv
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

img=cv.imread('JohnHancocksSignature.png',cv.IMREAD_UNCHANGED)
t,bin_img=cv.threshold(img[:,:,31,0,255,cv.THRESH_BINARY+cv.THRESH_OTSU)

plt.imshow(bin_img,cmap="gray'), plt.xticks([1]), plt.yticks([]) @
plt.show()

et 3

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

b=bin_img[bin_img.shape[0]1//2:bin_img.shape[0],0:bin_img.shape[0]1//2+1]
plt.imshow(b,cmap="gray'), plt.xticks([D), plt.yticks([D) @
plt.show()

se=np.uint8([[0,0,1,0,0], # 12
[0,1,1,1,0],
[1,1,1,1,11,
[0,1,1,1,0],
[0,0,1,0,01D
b_dilation=cv.dilate(b,se,iterations=1) # 4y

plt.imshow(b_dilation,cmap='gray"), plt.xticks([1), plt.yticks([]) ®
plt.show(

+*
i
z

b_erosion=cv.erode(b,se,iterations=1)
plt.imshow(b_erosion,cmap='gray’), plt.xticks([1), plt.yticks([]) @
plt.show()

b_closing=cv.erode(cv.dilate(b,se,iterations=1),se,iterations=1) # 7|
plt.imshow(b_closing,cmap='gray"’), plt.xticks([D), plt.yticks([]) ®
plt.show()
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3’d zle] 7|2 Ait FF

o StAT} MBS U2 ofC|M BELLfof| w2} M| 7}2 |2 L& BN N
// j R\ /] j \‘(
«  A4F (point operation): 2}7| 2H4le 2 BE 25 -
* I:IO:"I):IP }—Zér '&Iﬁilanu nO:liE}il- % (a) & GHAL (b) YA HAL
i
_ afin
« 949§ odAl (area operation): 0|2 StAEEHE EE /
e convolution HAF &
(c) 715k St

* 7|5t A4t (geometry operation): 7[5EtA Hgto| Aol Lo 2 HE £

d

. 7|5t 5

- O
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2] HAlF (Point operation)

. CHEE k=1 (3

» 2tgofl @2t £(, ) E fou G, DE BBI7|Z &

Fo

o

« YU ZH (Contrast adjustment): G2 HAHLE AHAEAH 2%

« S|AE 72 IyE5t (Histogram equalization): 93Ate| | & FHAisH= 2i9]
o [ | = || 87| =2

« C|&H (Dissolve): & ZttHo|L} o|n|Z| Alo|e| XHZHS B EA| Sl= 7| (k = 2)

[ -
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01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11

12
13

import cv2 as cv
import numpy as np

numpy.float64 &

. _ e
img=cv.imread('saCcer.jpg") numpy.uint8 Glo 2 K3}
img=CV-rESiZ img:dSize= ;0),fX=@25,fy=@25)

def ma (f,gamma=1«
f1=f/255.0

return np.uint8(255*(f1**gamma))

# L=2560|2t2 7+

gc=np-hstack((gamma(img,0.5),gamma(img,0.75),gamma(img,1.0),gamma(img,2.0),gamma

.mg;3®)))
cv.imshow('gammagc) _
numpy.hstack gt4-2 o|o{£o|7|

cv.waitKeyO
cv.destroyAllWindows(

gamma=0.5 gamma=0.75 gamma=1.0 gamma=2.0

gamma=3.0

37
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01 import cv2 as cv
02 import matplotlib.pyplot as plt

04 img=cv.imread(‘mistyroad.jpg")

06 gray=cv.cvtColor(img,cv.COLOR_BGR2GRAY) # BY FYoE HESIL Y
07 plt.imshow(gray,cmap='gray"), plt.xticks([1), plt.yticks([]), plt.show(

17500

15000

09 h=cv.calcHist([gray],[@],None,[256],[0,256]1) # SIAETI™ME F5 £
10 plt.plot(h,color="r',linewidth=1), plt.show()

12500
10000
7500
12 equal=cv.equalizeHist(gray) # SIAETIHME HESGIY 2
13 plt.imshow(equal,cmap='gray"'), plt.xticks([D), plt.yticks([1), plt.show()

5000

2500

0 50 100 150 200 250

15 h=cv.calcHist([equall,[@],None,[256]1,[0,256]) # S|AEIMES 5| &

17500

16 plt.plot(h,color="r',linewidth=1), plt.show()
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9| fade in/out &1}

7

A
)

* f20,

D+ (1—-a)

« /G, 1) =axfi(,

£ 23olof

3

=X
)

20 cv2.addWeighted() & AMH8Sto] & o[o|z|e] 7}

« OpenCVoiA{ H
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import cv2
import numpy as np

def resize_image_to_match(imagel, image2):
height, width = imagel.shapel:2]
resized_image2 = cv2.resize(image2, (width, height))
return resized_image?2

def dissolve_effect(imagel, image2, steps=30):

image2 = resize_image_to_match(imagel, image2)

for alpha in np.linspace(0, 1, steps):
beta = 1.0 - alpha
dst = cv2.addWeighted(imagel, alpha, image2, beta, 0)
cv2.imshow('Dissolve Transition', dst)
cv2.waitKey(100)
cv2.destroyAllWindows ()

imagel = cv2.imread('path_to_your_first_image.jpg"')
image2 = cv2.imread('path_to_your_second_image.jpg")
dissolve_effect(imagel, image2, steps=30)
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AF (Area operation)

o

of Ak 0|2 BtAE DafeM ME 2te BYY

ZF 2 convolution @4t &3l o|F{%

%59 t4te] of

. H2{&l(blurring) E& ARCl(smoothing)

o HAlo||M LO|RE Fo|7HL| B C3A| OtE 7| ¢IcH AFE=

« AFZLl(sharpening)
« Yol thH|E =0 ME A& C2 FEI5HA| THEE= 7|
« OlIZ] 4= (Edge detection)

« AL Lol 3] HAIE e 2t
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Convolution

=

o| g (Sum of product)g {5t

o

o TE| uE #d(kernel) E= 0fA 3 (mask)2f1E T

.+ ue| Ztoll maby crepet Hat

(w—l)/2

(h=1)/2

f'(nx)= >

(w—l)/2

S'(x)= 2, u(i)f(x+i)

(3.8)

> u(i) f(y+j.x+i)

—(w—l)/2

3.7)

j=—(h-1)/2 i

i=—(w-1)/2

2 3 45 6 7

1

0

2 3 45 6 7

1

0
ojojojofo|o|0O|0]|O

2 3 456 7 829

1
2

0

1

6| -
9| -

9| -

9| -

6| -

3| -

0/4/4|0(0
0(6|/6|0|0

0/6|/6[0|0

-10|6]6|0|0

-{0]4]14]10|0
-10(2]2|0|0

1
2
3
4
5
6

101

10 1
SIETRRE

0

1/-1/0/1

u

3/3|3|3]|0
313|3|3]|0
313|/3|3]|0
313|3|3|0
3/3|3|3]|0

]
]
]
]
]

1
1

1
1
1

1
1

1
1
1

6/0/{0|/0|0|0|0|0]|O
7/0|0|0f(0|0f0|0]|O

1

1

’
2
3
4

312|0]1

1

10 1

6(6|7|9(7|3(3|4

f!

% 3-16 Z=F49| #HE
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Convolution

« convolution HAF (AFA))

(-1x3)+(0x0)+(1x1)+
(-2x2)+(0x6)+(2x2)+

(-1x2)+(0x4)+(1x1) =-3

VEREUES N R

Destination pixel

Source pixel

Convolution filter

(Sobel Gx)

AN o

11413141
1]21443(3

1{3]13[1]1
313111110

“1112134(1

-_—

1.

>

ol—|o

O]
olo|olo|lo|lo|o

i =) e fe] feu
: - o|lo|o
== == R
olo|o|lo|o|o]|~

45



7h-A1gH

o E'_Z'|O-" III-EI- I:I-°|='5'|- -T-lllE-I AI-.Q. 10000] 0000|0002 [ .0000].0000
= oL =2 o M} 10000 0113 | 0837 .0113|.0000 Ay
10 [ 10 | 10| [0002|0837|6187|0837]0002] [ 0 | -1 | ©
2= - oks} m| HioH g 10 | 10 | 19 | [0000| 0113|0837 0113].0000] | -1 | 5 | -1
° OIDI OJ'I'E %UH EI' ol:?_l- EE'|7 I' =2 °=| |:|I 19 | 19 [ 1/9 10000 [ .0000 | 0002|0000 .0000 0| -1] o0
2A
0304]0501] 0 | 0 [ 0
1/9(1/9|1/9| |0.0030|0.0133|0.0219|0.0133| 0.0030 ol-1|0|-1]-1]-1 Alololl-1]-1]0 23 o) %) 23 o] 0501]1771].0519] 0 | 0
1/9|1/9|1/9| |0.0133|0.0596 [0.0983|0.0596 | 0.0133| | -1 4 [-1||-1| 8 | -1 ololol[-1]0]1 1]1]1 1]10]1 il il Sl B
oo o WEIE 0 | 0 [0519] 1771|0501
1/9]1/9|1/9| |0.0219|0.0983|0.1621|0.0983 | 0.0219 ol-1|0|l-1]-1]-1 olo|1(lol1]1 ; s T o0 |1 0 | 0 | 0 [0501]0304
) 3
0.0133|0.0596 0.09830.0596 | 0.0133 (a) Rz} HAID} 0f 7X| DA TS
0.0030/0.0133 |0.0219[0.0133[0.0030
(@) AR ZE (b) AP ZE] (c) A=A ZE

72 3-17 TS RSk chH| SAS 2Is Te

> 7QAlt > Az

> 275 ofix| > 2M
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Choret e (14)

 7}2A|2H(Gaussian) TE]

-
122 7R Al0): g\ X )=—F¢€ 20
b 7koAjek: g(x) e
1 _y2+x2
2
2}2] 7Lo Ao gl X)= e %
2249 719k 80 x)=—
0.404
0.354
0.304
0.254
0.204
0.154
0.104
0.051
0.004
6 4 2 0 2 4 5

%! 3-18 11X} 2%} 7[RAIQt B4

0.150
0.125
0.100
0.075
0.050
0.025
0.000



path = './data/view.png’
image = cv2.imread(path)

kernel = np.ones((5, 5))/5%*x2 # 5x5 E filter kernel

kernel = np.array([[0.0, 0.04, 0.04, 0.04, 0.041],
[0.04, 0.04, 0.04, 0.04, 0.04],

[0.04, 0.04, 0.04, 0.04, 0.04],

[0.04, 0.04, 0.04, 0.04, 0.04],

[0.04, 0.04, 0.04, 0.04, 0.04]1])

blurred = cv2.filter2D(image, -1, kernel)

cv2.imshow('origin', image)
cv2.imshow('avrg blur', blurred)

cv2.waitKey()
cv2.destroyAllWindows ()

A A
o

AH A

o

S
o
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T2 a9 A THe Al T

* 2) OpenCVollX g5t 7F-AI 28] B4-F& T &3 U

path = './data/view.png'
image = cv2.imread(path)

# 1) 7IfAet HES &850 EHESH= Y
g_kernel = cv2.getGaussianKernel(3, 0)
g_blurl = cv2.filter2D(image, -1, g_kernelxg_kernel.T)

# 2) 7tAI9F E8 OpenCV &8 I ESIY =&
g_blur2 = cv2.GaussianBlur(image, (3, 3), 0)

cv2.imshow('origin', image)
cv2.imshow('g_blurl', g_blurl)
cv2.imshow('g_blur2', g_blur2)
cv2.waitKey()
cv2.destroyAllWindows ()
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|o|E&| 2} convolution

. o2 z2 a7} 27 A Mok she %9 9l ex) filter2D T4

. loe|

5

¢ OpenCVE G4t St4AE £2 numpy.uint8 o2 HT ([0, 255] EH2)
In [1]: print(type(img[0,0,0]))
numpy.uint8
* [0,255] HYIE BlofLf= 8¢ 2l 24 (A=) HE §)

In [2]: a=np.array([-3,-2,-1,0,1,254,255,256,257,258],dtype=np.uint8)
In [3]: print(a)
[253 254 255 0 1 254 255 0 1 2]

, 25 T 20| 'Hel7t [0, 255] el e o UEFR 27%olE 27t US
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Al TIE| M8 T T|M Zho| [0, 255] B{9|E HiojLt=

HE2M HR(7}SAO AZET} LAY} |

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

import cv2 as cv
import numpy as np

img=cv.imread('soccer.jpg’)

img=cv.resize(img,dsize=(0,0),fx=0.4,fy=0.4)
gray=cv.cvtColor(img,cv.COLOR_BGR2GRAY)

cv.putText(gray, 'soccer',(10,20),cv.FONT_HERSHEY_SIMPLEX,0.7,(255,255,255),2)
cv.imshow('Original’,gray) @

smooth=np.hstack((cv.GaussianBlur(gray,(5,5),0.0),cv.
GaussianBlur(gray,(9,9),0.0),cv.GaussianBlur(gray,(15,15),0.0)))
cv.imshow('Smooth',smooth) @

femboss=np.array([[-1.0, 0.0, 0.0],
[ 0.0, 0.0, 0.01,
[0.0, 0.0, 1.01D)

grayl6=np.intl6(gray)
embossgnp.uint8(np.clip(cv.filter2D(gray16,-1,femboss)+128,0,255))
emboss_bad=np.uint8(cv.T1lter2D(grayle,-1,Temboss)+128)
emboss_worse=cv.filter2D(gray,-1,femboss)

cv.imshow('Emboss',emboss) @
cv.imshow('Emboss_bad',emboss_bad) @
cv.imshow('Emboss_worse',emboss_worse) &

cv.waitKey()
cv.destroyAllWindows()

CES

*! Irboss_worse

@
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-—-IE-/-',E-JsI H=|i|'(perspective transform) H|1% Higt(non-linear transform), 541 o

Tl (contour warping),



&2 2tEet 3} Y

« 52} 2} #(homogeneous coordinate)

. 5|':-II_';-'_II_E-| |;||1-| 9-I=tE-| ')EHEIJ\ iE'_-To'—ﬁ'l' %o||k| Iéla| *l‘-g-E-l% ll'.E )\|¢E-II

| a
o 7|22 23} (= 3%I) 2fEol| 714 X2 &{5to] 2HAtst 71 ‘%?"
oIS
25
- =>» 7|5} HiZt(translation, scaling, rotation §)oll £0| \
- - - 37|

* 2ZI-% ll--E% 31|-% H_.IIIE-li Evlil T8 3-19 ofg] 71X| 7|5 wigt

cp=0y)-p=(xy1) € 2219l 2t80|| 12 7}l 32} HEZ #H

« ex) (-2, 4, 13} (-4, 8, 2= (-2, 4)oll St 22 atm

. 3349 AEE 43} WE{Z B
cp=®y,2)-p=®y21) € 3349 2HEO| 12 27150 4349 HWE{2 B

¥

g e
i
Ho oo

oo



- T x| siizdo &3} HiSE 8= (homogeneous transformation matrix)2t1 = &t

= (1) o5, %3, 8, HIAL: B.E affine transforme] gt 229
« O|&(translation) affine transform: 229 (4 32p9d) 37he| A, 24, WS BHASH: A
1 BASH Hat Bigh Sof| Yahido| [R|EICtE §%
« £*(scaling)
- . H 3-1 37ix| 7[5} Hgt
« Z|*(rotation)
7ot gt S Ao
« HIAf(reflection) 1ot
ol | T(t.1,)=|0 1 ¢ xWEOR 1, yWaloR 1012 0I5
00
cos@ sind O
31X R(6)=|-sind cosd 0 YIHS ZAOR HIA| Yisto 2 ¢0H2 31X
0 0 1
s 0 O
* x Ystoz 5y Wstoz 5 0g 37| (1 Ect 3¢
37| S(SX,S))z 0 s, 0 i) {50} XIoB ZA)
0 1 ' T
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7|5hHgt - o| %

« O|& (translation)

x'=x+t,
+olalA| W ¥ H p(x, )E U b t, WS OIEIHE HS
y' =y+t,
x' 1 0 ¢
- WE By ly’]= lO 1 ty] ly]
1 0 0 111
+ o5 ofj|
> 1 0 2
T(2,—1)=l0 1 —1]
pi(32)  p.(42) 0O 0 1

T(2,-1)

1 0 2 1 0 21711 3
233 Pa43) p1=T2,-Dp; =0 1 —-1|p,=]0 1 -1||3|=]2
O 0 1111 1

p:1(1,3 p3(2,3) O 0 1

p2(1,4) p4(2,4)

v



« &2 (scaling)

« oo g H p(x,y)E A% su sy

£ 7|& scaling

0 O1px
Sy O[y]
o 1141
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. ZH oA - xZO 2 2uH, yEo 2 3ul Gch gt HS

v

v

p'1(2,9) p'3(4,9)

p1(1,3) p3(2,3)

B —
——————>

p2(1,4) p4(2,4)

p'2(2,12) p'4(4,12)

2 0 0
S(2,3)=[0 3 O]

0 0 1
2 0 0 2 0 071 2
it =s@am=[0 3 o/ =[o 3 of3-s
1111 1
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7|5t - 5|7

« T|*A (rotation)

ofa|x| U & A p(x, )& ZHE FUE HAAMT) Sittets 39
y

* R, pB): plx,y) »p'(x',y') €Hgte] fAMH #H

x' =cos(@+ ) =cosOcosf —sinfsinf =xcosf —ysinf
y' =sin(@ + B) = sinf cosf + cosOsinff = ycosf + xsinf

H I/

x' cosf —sinf 0
e 2 [y" = [sin B cosB O
1 0 0 1

P(x.v)

Y
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7|og - 2

+ 7 oflA|

R(30°)

p1(3,2)

»
»

p',(3.598, 0.232)@

0.8660
R(30°) = | —0.5
0
0, = R(30°)p; = [

0.5 0

0.8660 O]

0 1
0.8660 0.5 0
—0.5 0.8660 O
0 0 1

|

P1 =

|

0.8660
—0.5
0

o 3

3.598
0.232

|
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o HFAL (reflection)

op|z| ti g H p(x,y)& &7 Foll chistiX trtetE 7

x'=—x olo|o| y& HEA} x'=—(x—-a)+a=—-x+2a
y& A

y’ =y (x =a) y’ =y
X' 1 0 0lrx x' -1 0 Z2alrx
1 o o 1l 1 0 0 111
x& HEA} e deole] x5 HhAf x'=x

y' ==y (y = b) y'=—=(y—b)+b=-y+2b
] [L 0 O X7 [1 0 0]
y[=10 -1 01y y':0—12bH
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« HIA} (reflection)
+odelel yE (x = a) HHALOl| chigt s
. 1) 32 YHo2 0|5
* x=af x=022 o|F

> BE x2}HO|AM & tH

* 2) yZof chz BFAF

. 3| Y chR olE 7, =

-1 0
0 1
0 O
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+ &2k HE A > AL &St

v

p1(1,3

p2(1,4)

p",(3.598, 0.232‘

p3(2,3)

p4(2,4)

P’2(3r 3)

P’4(4, 3)

»
»

A =R(30°)T(2,—-1)

—0.5 0.8660 Of|0 1 -1 —0.5 0.866

[0.8660 0.5 0‘ [1 0 2‘ [0.866 0.5
0 0 1110 0 1 0 0

—~//

pp =1—05 0.866 —-1.866|p;

[0.866 0.5 1.232 ]
0 0 1

0.866 0.5 1.232 1[1] 3.598
=1-0.5 0.866 -1.866][|3|=10.232

0 0 1 1.

1.232
—1.866
1
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7|5t FA1H

+ B4 3tEol S} WY XEoto] 7[ot g

+ 2z FgollM T fA2I7E BEHol| 33l Elof E(holes), 28 (overlaps) H4g ¥ 22|l (aliasing)

w

NN

o (N[~~~ |w
ENG SO N/ IEN

o |N (N[N~ |w
\j
L
@[~ o[ [L[F]F
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7k, interpolation)

ghojlMe| B 7k missing value§ S+ 2% [2, 7, ?, 7]

Zd I:Iol- Hd
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HZH (Interpolation)

o g BpYol] A4 BhEol SiTfeh T4 Ztel 23| AKteh Hp

o Z|1% o|& HI(k-nearest neighbor)
5

. gkl TA 9i3(ollN 713 Tt &

re
H
X
lo
\J
N
mjo
|4
m
—
hu
).
Rad
lo

i i+1

1(j.0) f(j.i+1)
i FJS) =aBf(ji)+(1-a)Bf(j,i+1)+a(1-B) f(j+1i)
+(1-a)(1-8) f(j+Li+1)

(3.11)

F(j+1,i+1)
j+1 -

a 1—a

% 3-22 A XEo| SRUE Bi6h= 1kl

(zkm) AMME H 7k (trilinear interpolation), Hfo|f8] HZ(bicubic interpolation) 52| H7F & na|& &) 66



01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17

import cv2 as cv

img=cv.imread('rose.png")
patch=img[250:350,170:270,:]

img=cv.rectangle(img,(170,250),(270,350),(255,0,0),3)
patchl=cv.resize(patch,dsize=(0,0),fx=5,fy=5,interpolation=cv.INTER_NEAREST)
patch2=cv.resize(patch,dsize=(0,0),fx=5,fy=5,interpolation=cv.INTER_LINEAR)
patch3=cv.resize(patch,dsize=(0,0),fx=5,fy=5,interpolation=cv.INTER_CUBIC)

cv.imshow('Original’,img)

cv.imshow('Resize nearest',patchl)
cv.imshow('Resize bilinear',patch2)
cv.imshow('Resize bicubic',patch3)

cv.waitKeyQ
cv.destroyAllWindows()
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Crer 715 e 13

« cv2.warpPerspective(): o|0|z|2]| 7|58t HHELS 5t G4

. QU ojujz|et Sxtey, oju|z|e|

° OI%

37| 5¢ TfetajE2 7y

T = np.float32([[1, 0, 1001, [0, 1, 501, [0, 0, 11]1)
translated_image = cv2.warpPerspective(image, T, (image.shapel[l], image.shapel[0]))

e §|A (x, yRo & 7tz 1 58l SHcH)

scaled_image

cv2.warpPerspective(image, S,

S = np.float32([[1.5, o0, @], [0, 1.5, o], [0, 0, 111)

(image.shape[1], image.shapel0]))
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Crer 715 e 13

* HRAR (y& HHAD

(h, w) = image.shapel:2]
Ry = np.float32([[-1, 0, w], [0, 1, @], [0, 0, 1]])
flipped_image = cv2.warpPerspective(image, Ry, (image.shapel[l]l, image.shapel0]))

o | (F4lof|M 45K 5[H)

angle = np.radians(45) # ZI&= —> 2tC[¢t
cos = np.cos(angle)

sin = np.sin(angle)

cx, ¢y =w / 2, h/ 2 # O|0X|e A

R = np.float32([[cos, —-sin, cxx(1-cos)+cyxsin],
[sin, cos, cyx(1l-cos)-cxxsin],
[0, 0, 111)

rotated_image = cv2.warpPerspective(image, R, (image.shapel[l], image.shape[0]))
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o|&: cv2.warpAffine, cv2.translate

g|A: cv2.getRotationMatrix2D, cv2.warpAffine

. QAN H7H Y 1a|EL ntatoje{E A
HEAL: cv2.flip

N EXRLLIERE



6. OpenCVe| HAI &



OpenCVe| A|7F 58

» OpenCV ()= T8z F8E[ Q17| miFoll 213 FH5t= A EEt OpenCV Ea-F ARESHE ol 72

« OpenCVo| LHE = C/C++2 L&E[o{z{9] 11, intel microprocessorol| 2|Xi&tz|o] Q1S



o 23y Al&: OpenCVel A7 §-&8 H|R

K| XpA3H 8149} OpenCV7H HIZSHS EH40) AlZHH|T5H|

import cv2 as cv
import numpy as np
import time

def my_cvtGrayl(bgr_img):
g=np.zeros([bgr_img.shape[0]1,bgr_img.shape[1]1])
for r in range(bgr_img.shape[0]):
for ¢ in range(bgr_img.shape[1]):

glr,cl=0.114*bgr_img[r,c,01+0.587*bgr_img[r,c,11+0.299*bgr_img[r,c,2.

return np.uint8(g)

def my_cvtGray2(bgr_img):
g=np.zeros([bgr_img.shape[01,bgr_img.shape[111)
g=0.114*bgr_img[:,:,01+0.587*bgr_img[:,:,11+0.299*bgr _img[:,:,2]
return np.uint8(g)

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

img=cv.imread('girl_laughing.png")

start=time.time()
my_cvtGrayl(img)
print('"My timel:',time.time()-start) @

start=time.time()
my_cvtGray2(img)
print('My time2:',time.time()-start) @

start=time.time()
cv.cvtColor(img,cv.COLOR_BGR2GRAY)

print('OpenCV time:',time.time()-start) @

My timel: 4.798288106918335
My time2: 0.015836000442504883 2
OpenCV time: 0.013601541519165039 &
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End of slide



